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Sinav sirasinda hesap makinasi kullanilmasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorular esit puanhdir.
Gerekirse k=1/(4ne0)=9x10° N m?/C? olarak aliniz. Basarilar dileriz.

1.

X-ekseni tizerinde esit araliklarla yerlestirilmis koordinatlar1 x=na ( n —eo’dan +oo’a kadar olmak
Uzere ) olan sonsuz tane g yukini ele alalim. (a) Xx=0 ve y=R’de bulunan diger bir Q ytkiine bu
sonsuz tane yiik nedeni ile etki eden net kuvveti ve bu kuvvetin yoniinii bulunuz. (b) Buldugunuz
sonucun a— 0 ve g — 0 limitini g/a=\ olacak sekilde aliniz. Buldugunuz sonucun bir integral olarak
yazilabilecegini gosteriniz ve boyut analizini kullanarak R’ye kuvvetin nasil bagh olacagini bulunuz.
Kalici elektrik dipol momente sahip iki tane molekiil birbirine paralel olarak durmaktadir. Dipoller
arasindaki mesafenin bunlarin boyutlar1 yaninda biiylik oldugunu varsayarak iki dipol arasindaki
elektriksel kuvveti bulunuz.

Sekildeki R yarigapli kiire i¢inde sabit p yogunlugunda yiik dagilmistir. Bu kiirenin merkezinden,
merkezi a vektoru kadar uzakta olan b yarigapli bir kiiresel oyuk olusturulmustur. Bu oyugun disinda
kalan, konum vektori r olan bir P noktasindaki elektrik alani1 bulunuz.

Sonsuz uzunlukta R yarigapl bir silindir yiik yogunlugu p olan yiik ile doldurulmustur. Silindirin
icinde ve disinda potansiyeli bulunuz.

Igtekinin yarigapr a, distakinin yarigap1 b olan es eksenli uzun metal silindirler, eseksenleri yagin
yiizeyine dik olacak sekilde, dielektrik sabiti K, kiitlesel yogunlugu d olan motor yagina
daldirilmiglardir. Silindirler arasina V kadar voltaj uygulanirsa motor yag silindirler aras1 bolgede
denge seviyesinden ne kadar yukselir.



